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No dia 12 de setembro de 2019, às 19h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores: ALEF ASSOLINI, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH, FABIO DOLZAN,
LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI, MATEUS CHIES GUERRA, MARIA ROSALIA F.
COUSSEAU, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. Cerimonialista Joseane
Longo: Senhoras e Senhores, boa noite! Desejamos boas vindas a todos, nesta noite, em que nos
reunimos  em  Sessão  Solene  para  entrega  do  Título  de  Cidadão  Emérito  de  Carlos  Barbosa  a
Agostinho Baccon. Saúda as seguintes autoridades e convida para tomarem lugar à mesa: Presidente
da  Câmara  de  Vereadores,  Excelentíssimo  Senhor  Luciano  Baroni;  Homenageado  desta  noite,
Senhor  Agostinho  Baccon;  Prefeito,  Excelentíssimo Senhor  Evandro  Zibetti;  Vice-Presidente  da
Câmara  de  Vereadores,  Vereador  Enio  Grolli;  Primeiro  Secretário  da  Câmara  de  Vereadores,
Vereador  Miguel  Alberto  Stanislososki;  Segundo Secretário da Câmara de  Vereadores,  Vereador
Mateus  Chies  Guerra;  Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau;  Vereadora  Lucilene  Marchi;
Vereador  Valmor  da  Rocha;  Vereador  Everson  Kirch;  Vereador  Fabio  Dolzan  e Vereador  Alef
Assolini.  Saúda e  registra  as  presenças:  do  Vice-Prefeito,  Senhor  Roberto  Da-Fré;  da  assessora
administrativa,  Senhorita  Vanessa  Campana,  neste  ato  representando  a  Secretária  Municipal  de
Desenvolvimento  Turístico,  Indústria  e  Comércio,  Senhorita  Jeneci  Mocellin;  dos  ex
-Prefeitos, Senhores Armando Gusso, Fernando Xavier da Silva e Irani Chies; do Presidente da 30ª
edição do Festiqueijo, Senhor  César Antônio Possamai; queridos familiares, amigos e colegas de
jornada  do  homenageado  Agostinho  Baccon,  sejam todos  bem-vindos  a  esta  Casa!  Com honra
recebemos as demais autoridades, imprensa e a comunidade. Passamos a palavra para o Presidente
do Legislativo, Excelentíssimo Senhor Luciano Baroni para que faça a abertura dos trabalhos.  O
Presidente Luciano Baroni declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Solene e cumprimentou
todos  os  presentes.  Cerimonialista: Convida  todos  os  presentes  para  em posição  de  respeito,
acompanhar  a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  O  Poder  Legislativo  de  Carlos  Barbosa
realiza, nesta noite, a entrega do Título de Cidadão Emérito de Carlos Barbosa a Agostinho Baccon.
A homenagem foi proposta pela Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau através do Projeto de Lei
nº 61/2019, que foi aprovado por unanimidade na sessão ordinária do dia 15 de julho de 2019 e
originou a Lei Municipal nº 3.681, de 17 de julho de 2019.  O Título de Cidadão Emérito é uma
homenagem pelos  relevantes  serviços  prestados  à  comunidade  barbosense,  que  se  traduzem na
comunicação e locução de eventos públicos. Agostinho Baccon é natural de Carlos Barbosa e desde
muito jovem ficou conhecido pela voz grave e marcante. Trabalhou nas Rádios Garibaldi e Imperial,
apresentando  programas  com  notícias  de  Carlos  Barbosa.  Era  Agostinho  quem  transmitia  os
campeonatos municipais de Carlos Barbosa e viajava com a ACBF para a transmissão dos jogos.
Voluntariamente atuou na narração e apresentação de diversos eventos do Município, como Desfiles
Cívicos, Festa do Leite, Felate, concursos de soberanas, escolha da Senhorita Festiqueijo e Dama de
Companhia. Por 30 anos tem sido um dos Mestres de Cerimônias na abertura do Festiqueijo, tendo
realizado a abertura do primeiro festival.  Sendo assim, entendemos que o homenageado prestou
relevantes e excepcionais serviços à comunidade barbosense através do voluntariado. Convida o
Prefeito,  Excelentíssimo  Senhor  Evandro  Zibetti e  o  Presidente  da  Câmara  de  Vereadores,
Excelentíssimo Senhor Luciano Baroni para que entreguem ao  Senhor Agostinho Baccon a placa
que lhe concede o Título de Cidadão  Emérito  de Carlos Barbosa.  A placa contém os seguintes
dizeres: “Câmara Municipal de Vereadores de Carlos Barbosa – Legislatura 2017-2020 – Concede
Título  de  Cidadão  ‘Emérito  de  Carlos  Barbosa’ a  Agostinho  Baccon,  em  reconhecimento  aos
relevantes serviços prestados à comunidade”. Convida a Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau,
proponente  desta  homenagem,  para  sua  manifestação.  Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag
Cousseau, proponente: Saúda o Prefeito Municipal Evandro Zibetti, Vice-Prefeito Roberto Dá-Fré,
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Presidente do Legislativo Luciano Baroni, e ao Homenageado Agostinho Baccon. Saúda aos colegas
Vereadores e agradece pela aprovação unânime da proposição.  Saúda aos Ex-Prefeitos Fernando
Xavier da Silva, Irani Chies e Armando Gusso. Saúda aos Padres Roberto, Gustavo e Kleiton. Saúda
os  familiares  do  homenageado  e  aos  demais  citados  no  protocolo.  Ressalta  a  importância  de
homenagear alguém como o Agostinho Baccon, que dedicou meio século em prol do município e
continua  se  dedicando.  Voluntariamente  levar  através  da  sua  voz  a  comunicação  e  locução,
sobretudo, conhecimento por meio de palestras, cursos, preparação para pais, etc. Sempre participou
ativamente na Paróquia Nossa Senhora Mãe de Deus, e demais eventos. Menciona ter conhecido o
Agostinho Baccon  em 1978 quando estudava na  Escola  Santa  Rosa,  pois  havia  uma saída  em
sentido à rua Rio Branco que passava pela Livraria do homenageado. Cita que Agostinho, desde
cedo descobriu seu talento através da voz. Com sabedoria transformou o dom de transmitir com
alegria  enfatizando  as  notícias  locais,  regionais  e  nacionais,  desfiles,  boletins  hospitalares,  etc.
Comenta que todos lembram dos Mestres de Cerimônias do Festiqueijo, Agostinho Baccon e Leda
Regla, que ficaram popularmente conhecidos como A Marca do Queijo. Diz que atualmente é mais
fácil transmitir a Paixão de Cristo porque há um número maior de locutores, mas antigamente eram
apenas Agostinho e Leda. Relata que em uma encenação da Paixão de Cristo, os dois locutores
narraram uma cena ao pé do Morro do Calvário,  e após  precisavam chegar  ao topo do morro,
primeiro que a multidão, logo, ambos os locutores subiram no escuro morro acima. Ressalta que
quando  chegaram,  receberam o  público  com a  calma  e  a  tranquilidade  de  sempre.  Afirma  que
Agostinho Baccon é uma pessoa de índole séria, humano, prestativo e carinhoso com a família.
Talvez por  ter  perdido a  mãe cedo,  valoriza o receber,  transformando os  amigos em família,  e
colocando a família em primeiro lugar. Desempenha seu papel com enorme comprometimento e
responsabilidade, não se contenta com o pouco, sempre dá o melhor de si e busca excelência em
tudo o que faz. Defende que muitas pessoas se fazem presentes para demonstrar quanto o admiram,
por sua dedicação e competência. Acredita que todo o voluntariado ao doar-se, automaticamente está
recebendo. Deseja que este momento único, seja ainda mais significante para o homenageado. Diz
que com certeza Agostinho Baccon fez a diferença para a comunidade de Carlos Barbosa. Espera
que continue nesta missão, proporcionando bem-estar a todos através da clareza e nitidez que sua
voz propõe.  Lhe agradece  em nome do Poder  Legislativo.  Cerimonialista: Passa a  palavra  ao
Vereador Everson Kirch para sua manifestação. Vereador Everson Kirch: Parabeniza a Vereadora
Maria Rosalia pela proposição da homenagem. Agradece à sua bancada, composta pelos Vereadores
Valmor da Rocha, Fabio Dolzan,  Mateus Chies Guerra e Miguel Alberto Stanislososki. Diz ser
muito  bom  que  a  Câmara  esteja  cheia  de  pessoas  de  bem.  Cumprimenta  os  familiares  do
homenageado e aos demais presentes. Afirma que Agostinho Baccon é uma pessoa fantástica, que
possui uma conduta exemplar. Relata que Agostinho participou ativamente em diversos eventos,
através da locução, além de ser um comerciante à longa data. Faz uma reflexão, e defende que o
Agostinho  permanece  sendo  a  mesma  pessoa  que  era  há  20  anos.  Questionou-se  o  porquê  do
Agostinho não envelhecer e pôde concluir que este está sempre participando dos eventos e não tem
tempo de envelhecer. Espera que Agostinho Baccon participe da sociedade durante muito tempo
ainda.  Diz que  Carlos  Barbosa gosta  do Agostinho por  sua  conduta,  simplicidade  e  humildade.
Cerimonialista:  Convida o Prefeito, Excelentíssimo Senhor Evandro Zibetti para que registre sua
mensagem a esta Sessão Solene. Prefeito Municipal Evandro Zibetti: Cumprimenta o Presidente
do Legislativo, Vereador Luciano Baroni, e aos demais Vereadores, em especial à Vereadora Maria
Rosalia Freitag Cousseau autora da proposição desta homenagem. Saúda ao Vice-Prefeito, Roberto
Dá-Fré, aos Ex-prefeitos Fernando Xavier da Silva, Armando Gusso e Irani Chies. Ressalta que a fé
é uma marca forte do Agostinho. Acredita que a única coisa que se leva desta vida, são momentos

2



 
                                                                  39/2019

        
                                                                                  SOLENE

especiais  como o de hoje (12).  Estes  momentos  marcantes  são resultados  de uma vida correta,
dedicada à família. Concorda com o Vereador Everson Kirch, ao comentar que as marcas do tempo
não  aparecem  para  Agostinho.  Relata  que  seu  escritório  é  em  frente  a  uma  das  livrarias  do
Agostinho, e nunca o viu triste. Comenta que antigamente ouvia os jogos da ACBF pelo rádio, os
quais  eram  transmitidos  pela  Rádio  Garibaldi  onde  Agostinho  era  o  locutor.  Defende  que  o
homenageado é um exemplo de homem e cidadão. Afirma que poderia ficar horas falando sobre
Agostinho Baccon, mas acredita que palavras não são suficientes para expressar o agradecimento
por todo o trabalho prestado ao município. Agradece, em nome dos 30.000 habitantes de Carlos
Barbosa. Espera que Agostinho continue espalhando serenidade, bom humor, carinho, e o grande
exemplo que é para todos. Cerimonialista: Passa a palavra ao Cidadão Emérito de Carlos Barbosa,
Senhor Agostinho Baccon para que faça suas considerações.  Agostinho Baccon, homenageado:
Diz estar completamente emocionado porque ao longo de toda sua vida, jamais imaginou receber
uma homenagem como esta. Saúda ao Presidente do Poder Legislativo, Vereador Luciano Baroni, e
a  Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau  pela  proposição  desta  homenagem,  o  qual  obteve
aprovação  unânime  demais.  Saúda  ao  Prefeito  Municipal,  Evandro  Zibetti,  e  ao  Vice-Prefeito,
Roberto Dá-Fré. Saúda aos Padres Roberto, Gustavo, e Kleiton. Saúda aos ex-Prefeitos Armando
Gusso,  Fernando  Xavier  da  Silva  e  Irani  Chies  que  precisou  ausentar-se  antes  do  término  da
homenagem. Agradece a presença de sua esposa Neusa, dos filhos Vinícius, Maurício e Tiago, das
noras Vânia, Simoni e Crisélia, dos netos Vicenzo, Valentina, Pedro Henrique e Nicolas. Saúda aos
colegas do Grupo Nossa Senhora Mãe de Deus. Cumprimenta aos veículos de comunicação Rádio
Estação FM, Rádio A Voz, Rádio Garibaldi e à imprensa, Jornal Contexto e Jornal Novo Carlos
Barbosa. Afirma ter nascido no dia 07 de setembro de 1951. Quando tinha dois anos de idade, sua
mãe faleceu e ele passou ser criado pelos avós e tios. Estudou no Colégio Santa Rosa até concluir o
4° ano primário, dando continuidade aos estudos no Seminário em Esteio onde cursou o ginasial. Ao
retornar, fez um semestre do curso comercial no Colégio Santa Rosa. Desejava aprender Línguas,
assim, passou a estudar na Escola Mestre Santa Bárbara, em Bento Gonçalves, onde concluiu o
curso clássico. Tinha o hábito de fazer leituras em voz alta e gravá-las para ouvir mais tarde e fazer
as devidas correções. Em um determinado momento obteve a informação de que a Rádio Garibaldi
estava selecionando candidatos para locução. Portanto, fez sua inscrição e alguns dias depois foi
chamado para testes  de avaliação,  que consistiam em leituras de textos,  clareza de expressão e
outros quesitos de responsabilidade da Direção. Dentre os 22 candidatos que participaram desta
seleção, Agostinho foi o escolhido para ser o novo locutor da Rádio Garibaldi. Sua admissão foi
realizada no dia 1° de maio de 1969, aos 16 anos de idade. Seu primeiro registro profissional foi em
uma Carteira de Trabalho. Lançou o Programa Quem Manda é a Juventude, que era apresentado
durante a manhã, devido ao grande número de jovens solicitando homenagens musicais. A rádio era
o meio de comunicação a época, sua audiência era grande em Garibaldi, Carlos Barbosa, Barão e
Salvador  do Sul.  Ao meio  dia  era  apresentado o Informativo Tramontina,  em dupla  e  às  vezes
individualmente.  Nesse  momento  eram  divulgadas  notícias  nacionais,  regionais  e  locais.  Na
sequência eram divulgadas as informações do esporte, dos bailes, festas e acontecimentos sociais.
Muito aguardado era o Boletim Hospitalar, informando o estado de saúde dos pacientes internados
no Hospital São Pedro em Garibaldi. Comenta que um morador do Poço das Antas relatou que na
casa de seus pais todos paravam para ouvir o Informativo Tramontina ao meio dia. Menciona ter
feito um curso de dicção e exercícios de respiração. Por atuar na rádio passou a receber diversos
convites para cerimoniais. Cita que há 50 anos foi a Arcoverde acompanhar o grupo de jovens Viva
Gente do Colégio Santa Rosa. Apresentou o grupo para a comunidade, e conheceu a sua esposa
Neusa. Nas festas de São Roque, no antigo Salão Paroquial, após o almoço os jovens circulavam
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pela praça da Matriz e através do serviço de auto falantes transmitia os recados e mensagens dos
apaixonados. Relata ter realizado o cerimonial de expositores da primeira Festa do Leite (FELATE),
em setembro de 1976, onde estavam presentes diversas autoridades, inclusive o idealizador Padre
Antônio  Galhoto.  O  Jornal  Contexto,  na  edição  do  dia  20  de  julho  de  2019,  publicou  este
acontecimento na coluna Memórias com o título “Premiação à Expositores da Primeira Festa do
Leite  –  FELATE” juntamente  com uma fotografia  onde  Agostinho  está  no  palanque  oficial  na
presença do Deputado Vitor Fassioni, Senador Guido Bondin, Padre Antônio Galhoto e Viliquintino
Costa.” Alguns anos depois foi realizado o Festiqueijo, que em sua última Edição completou 30 anos
de existência. Desde o princípio faz os cerimoniais deste evento. Hoje ao lado da colega Leda Regla,
são chamados popularmente como “a marca do Festiqueijo”.  Em março de 1983, o Prefeito  da
época,  Basílio  Nazareno  Ceratti,  o  convidou  para  assumir  o  cargo  de  Secretário  Municipal  de
Administração.  Além das  atividades  pertinente  ao  cargo  de  Secretário,  atuava  na  Imprensa,  no
Turismo e outras Secretarias. Menciona que após o Informativo Tramontina, eram transmitidas as
notícias de Carlos Barbosa, tendo algumas edições realizadas pelo Chico Misturini. Aos domingos,
transmitia o Programa Carlos Barbosa em Dia, na Rádio Imperial de Nova Petrópolis. Durante os 50
anos de voluntariado dedicados à comunidade de Carlos Barbosa, fez coberturas de campeonatos
municipais de futebol, e acompanhou a ACBF em vários jogos. Sempre esteve presente em diversos
eventos,  sendo  Desfile  Cívico  de  07  de  Setembro,  Juramento  à  Bandeira,  festas  comunitárias,
lançamentos  de  CDs  de  bandas  locais,  apresentação  de  palestrantes,  mensagens  fúnebres,  etc.
Apresentou algumas edições do Concurso à Senhorita Festiqueijo, bem como, Expo Carlos Barbosa
e Multifeira. Foi convidado pelo jornal semanário de Bento Gonçalves, para apresentar o Concurso
de Rainha da Indústria e Comércio do Rio Grande do Sul. Na Paróquia Nossa Senhora Mãe de Deus,
participa de liturgias, e na Sexta-Feira Santa faz a leitura da Paixão de Cristo e após, no carro de
som. Divulga voluntariamente os falecimentos na torre da Igreja Matriz, há 20 anos. Foi Presidente
da Associação Comercial e Industrial de 1981 à 1983, e Presidente da Associação Cultural Santa
Rosa. Foi membro do Conselho de Administração da Sicredi Serrana por dois mandatos e membro
do Conselho Fiscal da APAE, etc. Menciona que o Título de Cidadão Emérito que lhe é concedido
hoje (12), recebe com humildade pois expressa o reconhecimento e a gratidão que a comunidade
barbosense tem. Esta data junta-se a outras comemorações deste ano como os 60 anos do município,
30 anos de Festiqueijo, 50 anos desde que conheceu sua esposa Neusa, 40 anos do nascimento do
seu filho mais velho Vinicius, ano em que a ACBF conquistou o Hexa-campeonato da Libertadores
da  América  do  Sul,  60  anos  da  Paróquia  de  Arcoverde,  80  anos  da  Escola  Estadual  Cardeal
Arcoverde, 50 anos da Escola Estadul Elisa Tramontina, e 50 anos da sua participação na área da
comunicação. Agradece a Deus pelo dom da voz, e enquanto tiver a graça da saúde continuará a
prestar  seu  trabalho  voluntariamente  a  Carlos  Barbosa.  Se  cada  um fizer  sua  parte  dentro  das
possibilidades, certamente, haverá um mundo melhor. Desta vida nada será levado, portanto deve ser
feito o bem. Agradece à Srta. Marisa Kaspary Zanatta, Presidente da ACI, e, à empresa Tramontina,
especialmente ao Sr. Clóvis Tramontina. Deseja um carinhoso abraço a todos os presentes nesta
solenidade e aos demais. Cerimonialista: Passa a palavra ao Presidente da Câmara de Vereadores,
Excelentíssimo  Senhor  Luciano  Baroni,  para  sua  manifestação.  Vereador  Luciano  Baroni:
Cumprimenta ao Prefeito Evandro Zibetti, Sr. Agostinho Baccon e aos demais presentes. Comenta
que  o  Título  de  Cidadão  Emérito  é  uma  homenagem pelos  relevantes  serviços  à  comunidade
barbosasense. Diz que Agostinho Baccon é natural de Carlos Barbosa e desde muito jovem ficou
conhecido por  sua voz grave e  marcante.  Dentre  as  virtudes de Agostinho Baccon,  apresenta o
carisma  que  possui  e  encanta  a  todos.  Cita  que  teve  breves  oportunidades  de  conversar  com
Agostinho  Baccon,  mas  suas  atitudes  demonstraram  o  motivo  de  tanto  carinho  por  parte  da
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comunidade. Defende o voluntariado e tem a certeza de que a pujança de Carlos Barbosa existente
nos  dias  de  hoje,  se  dá  em boa  parte  pelo  trabalho  voluntário  em todas  as  áreas.  Certamente,
Agostinho Baccon acalentou e confortou diversas pessoas com a serenidade que transmite. Diz que é
preciso admitir que o Poder Legislativo receber muitas críticas, mas, que também cumpre seu papel
em destacar na comunidade local as suas lideranças. Agradece ao Agostinho Baccon e o parabeniza
pela  singela  homenagem.  Torce  para  que  realize  este  trabalho  por  muitos  anos  ainda.
Cerimonialista: Convida todos os presentes para em posição de respeito, acompanhar a execução
do Hino de Carlos Barbosa. O Presidente Vereador Luciano Baroni agradeceu a presença de todos,
realizando o encerramento da Sessão Solene. 
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